

“嘉”国同心共筑梦 “庚”续精神传薪火

在厦高校港澳台学生研学交流营举办

本报讯 为进一步弘扬嘉庚精神时代价值,激发港澳台青年爱国热情和报国之志,5月18日,“弘扬嘉庚精神 共圆复兴之梦”在厦高校港澳台学生研学交流营活动在陈嘉庚纪念馆拉开帷幕。共有来自厦门大学、集美大学、华侨大学的30余名港澳台青年学子参与。

从陈嘉庚纪念馆启程,追寻陈嘉庚先生足迹,深刻体悟陈嘉庚先生“深怀爱国之情,坚守报国之志”的精神。随后,一行人前往漳州龙海金龙汽车产业基地,近距离感受智慧工厂与无人驾驶技术的前沿力量。在黄厝社区塔头社,青年学子们以脚步丈量治理成果,以心灵感受古村生机。对自然资

源部第三海洋研究所的参访,则激发了他们对海洋生态保护的兴趣与责任感。活动在厦门消防科技教育馆和消防救援站画下句点,“互动体验+实践训练”式教学,让同学们不仅增进了消防知识,更真切体会到科技赋能水上救援的“硬实力”。

在行程满满的研学活动中,青年学子们穿越历史、对话侨贤,在行走中发现,在对话中思考,感受华侨先辈的家国情与赤子心,见证厦门日新月异的发展变化与科技进步。大家纷纷表示,要与大陆青年同心同行、携手打拼,积极将嘉庚精神融入个人成长,让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的进程中绽放异彩。

湖里区召开侨务工作座谈交流会

本报讯 日前,湖里区召开侨务工作座谈交流会。区委书记吴新奎主持会议并讲话。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述,充分认识侨务工作的深远战略意义,提高认识,增强责任,紧紧围绕“根”“魂”“梦”新时代侨务工作的主线,以凝聚人心作为出发点和落脚点,强化思想引领,深化对外交流,真情为侨服务,推动全

区侨务工作格局进一步完善。会议要求,要加强联络联谊,采取“走出去”和“请进来”相结合,加强与海外侨团、侨领侨商的联络联谊,推动更多人员交流,更宽领域交往;要用好侨资侨智,主动走访侨资企业,倾听企业声音,关注企业发展,积极帮助解决困难问题,全力为侨企做好服务;要维护侨胞合法权益,秉持以人为本、为侨服务的宗

旨,不断加强改进侨务工作,为侨胞、归侨侨眷提供更加方便快捷的服务;要弘扬华侨精神,进一步挖掘华侨历史文化资源,做好涉侨文物、涉侨历史建筑保护与利用工作,充分发挥区侨文化馆、陈楚楠生平展陈馆的宣传交流作用,讲好湖里华侨故事;要夯实侨务工作基础,加强侨务工作队伍建设,常态化开展涉侨法律法规普及宣传,争创更多国家级、省级优秀侨胞之家,不

断提升侨界人士的获得感、幸福感。会上,全国政协参政议政特聘专家、国侨办原副主任赵阳还作了新时代侨务工作辅导交流。他以“在新形势下重视发挥统战侨务工作的独特作用”为主题,结合自身工作经验,介绍了统战侨务工作的重要意义,并围绕“新时代如何做好侨务工作”提出了有针对性、操作性强的意见建议。

陈嘉庚纪念馆举办5·18国际博物馆日系列活动

本报讯 据厦门日报报道 今年国际博物馆日的主题是“博物馆致力于教育和研究”。5月18日,陈嘉庚纪念馆围绕这一主题,开展包括打卡、快闪等融合互动活动,带领市民学习感悟嘉庚精神。在“展览寻宝 走近嘉庚”活动中,陈嘉庚纪念馆以藏品和展览内容为基础,设计“寻宝”任务,并通过“嘉庚故事教育剧场”演绎,生动再现陈嘉庚先生爱国爱乡、倾资办学、经营有道、讲究诚信的传奇人生。此外,纪念馆还举办了“嘉庚印迹 彩色套章”等活动,吸引不少小朋友参与。相关负责人表示,下一步,他们将继续发挥好陈嘉庚纪念馆“教育和研究”的作用,畅通纪念馆与公众之间交流渠道,探索社会教育新模式。(罗子泓)

湖里区召开侨务工作座谈交流会

区侨务工作格局进一步完善。会议要求,要加强联络联谊,采取“走出去”和“请进来”相结合,加强与海外侨团、侨领侨商的联络联谊,推动更多人员交流,更宽领域交往;要用好侨资侨智,主动走访侨资企业,倾听企业声音,关注企业发展,积极帮助解决困难问题,全力为侨企做好服务;要维护侨胞合法权益,秉持以人为本、为侨服务的宗

香港深水埗工商业联络委员会到翔安区考察交流

本报讯 日前,香港深水埗工商业联络委员会主席黄权威一行到访翔安区,开展参观考察活动。双方展开互动交流,共谋发展。翔安区常委、统战部部长庄平勇对香港乡贤朋友的到来表示热烈欢迎,并介绍了翔安区情和经济社会发展情况,希望各位香港企业家朋友来翔投资兴业,共同推介翔安、宣传翔安,积极牵线搭桥,双方多开展联谊交流、商务考察活动,为两地经济社会高质量发展贡献力量。黄权威表示,翔安作为厦

门市“最年轻行政区”,近年来的高速发展令人赞叹,特别是光电、电子信息及配套产业、临空产业等主导产业蓬勃发展,加上翔安区优越的营商环境和招商政策,未来可期。希望通过此次参访,双方能进一步交流发展经验、拓展合作领域、强化互联互通,推动实现优势互补、共同发展。参访期间,考察团一行还参观了 ABB 厦门工业中心、澳头超旷艺术中心、容·美术馆、闽侨文史馆等地,近距离感受翔安工业产业的磅礴发展和澳头侨乡浓厚的“侨文化”“侨特色”。

华侨大学境外学子走进同安古城研学考察

本报讯(通讯员 曾明辉) 5月19日,同安区侨联与华侨大学旅游学院联合举办了2024年“侨连五洲,又见同安”境内外文旅骨干生赴同安竹坝华侨农场研学营实践考察活动。来自印度尼西亚、马来西亚等国家及中国香港、澳门和台湾地区的20余名学生参加,深度

考察体验侨乡文化的魅力。在厦门百利种苗有限公司,同学们实地调研参观播种车间、种植大棚嫁接室和苗厂,了解各车间的运作模式、工作环境及生产原理,体悟乡村振兴背景下,科技赋能乡村振兴的全过程。在竹坝归侨史迹馆,同

学们参观了解竹坝归侨的奋斗史及竹坝乡村振兴建设成果。在与当地归侨侨眷开展传统服饰、传统舞蹈的联欢交流中,同学们真切感受到了底蕴深厚的侨乡文化魅力。来自印度尼西亚的陈明慧同学由衷感慨,“国之交在于民相亲,民相亲在于

心相通。本次研习考察不仅让我见证了科技赋能乡村振兴的生动实践,更在与当地归侨侨眷的文化交流、体验和调研访谈中真切感受到了‘一带一路’背后民心相通的坚实力量,我今后将为‘一带一路’建设贡献自己的力量,架起中印(尼)两国民心相通的桥梁。”

华侨博物院举办“国际博物馆日”系列活动

本报讯 在国际博物馆日到来之际,华侨博物院为公众呈现了两场文化盛宴,分别是“建本千年 墨韵书香”和“闽越神韵——闽越国历史文物展”。为了带给观众更好的观展体验,华侨博物院不仅

对三大基本陈列“华侨华人展”“自然馆”“陈嘉庚珍藏文物展”做出提升,还积极与其他博物馆进行合作,以丰富文化体验和促进文化交流。原创展《美美与共——新马土生华人历史文化展》走进迪庆藏族自治

州博物馆、泉州华侨历史博物馆,旨在展示新马土生华人丰富多彩的历史与文化;《巧匠心——华侨博物院藏雕刻精品展》在福建民俗博物馆展出,展示了华侨博物院珍藏的雕刻艺术精品。5月18日,华侨博物院

为特需儿童设计了“拓画物语”融合活动,该活动依托本院“自然馆”基本陈列,将科普知识与中国优秀传统文化相结合,以馆藏动物标本为版画形象,引导特需儿童学习珍稀动物相关知识,体验充满趣味的拓印过程。

湖里区侨联召开六届七次全委会

本报讯(通讯员 黄霓裳) 近日,湖里区侨联召开第六届第七次全体委员会会议。区委常委、统战部部长、二级巡视员刘云标出席会议,区侨联主席胡金藤主持会议。

会议传达学习上级会议精神,包括中国侨联第十一届第二次全委会会议、福建省侨联第十一届第二次会议以及市侨联第十七届第二次全委会会议的核心精神,旨在统一思想,明确方向。

围绕工作回顾与计划,全委会审议并通过了湖里区侨联2023年工作总结及2024年工作思路。同时,会议通报了2023年度的财务收支情况和财务审计报告,并审议通过了2024年度活动场经费预算。

会上还举行了省级“五有”和“五好”侨胞之家的授牌仪式,通过授牌仪式表彰先进,鼓励更多侨胞之家向先进看齐,不断提升服务质量和水平。

刘云标对湖里区侨联过去一年的工作给予高度评价,并就如何在新时代下进一步做好侨务工作提出了指导意见,强调要紧密围绕中心工作,创新服务方式,加强海外联谊,为推动地方经济社会发展和增进中外友好交流合作贡献力量。

厦门市海丝慈善会举办小学生研学活动

本报讯 5月18日,厦门市海丝慈善会筹办了一场意义深远的研学之旅,带领同安区五显镇宋宅小学部分学生走进陈嘉庚纪念馆探寻嘉庚足迹。

集美国学专门学校、集美师范学校、集美中学、集美商业学校、集美农林学校、集美幼稚师范学院……一张张照片仿佛时空隧道一般,展示出陈嘉庚的办学轨迹。同学们被陈嘉庚先生爱国爱乡、倾资兴学的举动深深地感动着,他们幼小的心田里埋下了爱国的种子。

一枚小巧精致的翡翠狮钮印章、一份辗转回国的《南侨回忆录》手稿、两艘承载蔚蓝梦想的集美学校实习船……同学们根据研学手册“寻找宝藏”,在讲解员的带领下跟随历史弥新的珍贵展品,走进波澜壮阔的华侨奋斗史,感悟着“华侨旗帜、民族光辉”的爱国情怀。

在鳌园景区,同学们瞻仰集美解放纪念碑和纪念碑下的陈嘉庚陵墓,用少先队礼表达自己的敬佩爱戴之情。

本次研学之旅,同学们了解了陈嘉庚光辉的一生,深刻体会了嘉庚精神的内涵,也意识到自身所肩负的使命担当。相信在嘉庚精神的引领下,他们定当立志奋发、砥砺前行,努力成长为担任民族复兴的时代新人。

新马土生华人历史文化展系列活动在泉州举办

本报讯 据中新社报道 “美美与共——新马土生华人历史文化展”主题展览、南洋市集、特色社教等系列活动,近日在侨乡泉州举办。设于泉州华侨历史博物馆的“美美与共——新马土生华人历史文化展”,分“海丝遗珍”“多元交融”“俊彦辈出”三个部分,通过200多幅历史图片、文物古籍照片以及40件(套)珍贵展品,全方位展示新马地区土生华人的历史文化。(孙虹 刘春艳)

漳浦县侨联举行“福建省华侨文化交流基地”授牌仪式

本报讯 据福建日报报道 日前,漳浦县侨联在漳州科技职业学院举行“福建省华侨文化交流基地”授牌仪式,同时启动“讲好侨乡故事、赓续家国情怀”青年演讲比赛。

福建省华侨文化交流基地是整合社会资源、推进优势互补、合力开展海内外文化交流活动的重要平台。入选第一批“福建省华侨文化交流基地”名单的共有20个单位。

